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La seduta inizia alle ore 15:56 

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Antonio Mazzeo - 

…. 

1) APPROVAZIONE PROCESSI VERBALI 

Il Presidente comunica che sono stati distribuiti, per l’approvazione da parte 

del Consiglio, i processi verbali relativi alle sedute: 

 

n. 16 - Martedì 24 febbraio 2026 - Pomeridiana 

n. 17 - Mercoledì 25 febbraio 2026 - Antimeridiana 

 

Non essendovi richieste di intervento, il Presidente li dà per approvati. 

…. 

2) ORDINE DEI LAVORI  

Secondo quanto stabilito in sede di Conferenza di programmazione dei lavori, 

nella presente sessione saranno trattati i seguenti affari: interrogazione orale a 

risposta immediata, ai sensi dell’art. 20 comma 1 lett. d) del regolamento interno, n. 

30; interrogazioni orali a risposta immediata nn. 25, 27, 28, 29, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 

38, 40, 41, 42, 43, 44, 45; comunicazione della Giunta regionale n. 1; proposte di 

deliberazione nn. 34, 30; proposte di legge nn. 10, 12; proposte di risoluzione nn. 6, 

5; mozioni nn. 9, 10, 35, 41, 54, 66, 51, 33, 38, 34, 18, 16, 17, 20, 22, 27, 28, 29, 30, 

31, 32, 37, 40, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 52, 53, 58, 55, 56, 57, 59, 60, 61, 62, 

63, 64, 65, 67, 68, 69. 

 

Il Presidente informa che in sede di Conferenza di programmazione dei lavori 

è stato concordato lo svolgimento congiunto delle interrogazioni nn. 33, 34, 35, 36, 

37, 38, 40, 41, 44. 

 

Sull’ordine dei lavori intervengono: 

 

l’assessora Manetti, che chiede di rispondere congiuntamente alle 

interrogazioni nn. 27, 28, 43; 

 

il consigliere Zoppini che comunica il disaccordo del suo gruppo sulla 

richiesta avanzata dall'assessora. 

…. 
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3) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA AI SENSI 

DELL’ART. 20, COMMA 1, LETT. D), DEL REGOLAMENTO 

INTERNO, DEL CONSIGLIERE TOMASI, IN MERITO ALLA 

PROCEDURA COMPARATIVA PER PROGRESSIONE TRA AREE 

INDETTA CON DECRETO DIRIGENZIALE 9322/2024 (COME 

RETTIFICATO CON DD N. 11351 DEL 24/05/2024) ED ALLA 

GRADUATORIA FINALE PUBBLICATA SUL BURT IN DATA 

31/12/2025 (Interrogazione orale n. 30)  

Il Presidente della Giunta Giani risponde all’interrogazione in titolo. 

 

Il consigliere Tomasi replica. 

…. 

4) ORDINE DEI LAVORI  

Il Presidente, pur ritenendo accoglibile, ai sensi dell’articolo 177 del 

regolamento interno, la richiesta di svolgimento congiunto delle interrogazioni nn. 

27, 28, 43 avanzata dall’assessora Manetti ad inizio seduta, ne propone la messa in 

votazione. In alternativa il Presidente propone di sospendere la seduta per convocare 

la Conferenza di programmazione dei lavori affinché decida sulla richiesta di 

modifica dell’ordine del giorno. 

 

Sulla proposta di voto del Presidente intervengono i consiglieri: 

 

La Porta, che esprime la contrarietà di Fratelli d’Italia; 

 

Bezzini, che comunica il voto a favore della maggioranza; 

 

Zoppini, che motiva ulteriormente quanto già dichiarato dalla consigliera La 

Porta, ed eccepisce sull’interpretazione dell’articolo 177 del regolamento interno 

data dal Presidente. 

 

Tomasi, che propone una breve interruzione della seduta per convocare la 

Conferenza di programmazione dei lavori, come già proposto dal Presidente in 

seconda istanza; 

 

Zoppini, che si associa alla richiesta avanzata dal consigliere Tomasi. 

 

Nulla opponendo l’Aula: 

- così resta deciso - 

…. 
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La seduta è sospesa alle ore 16:34  

…. 

La seduta riprende alle ore 16:47  

…. 

- Presidenza del Vicepresidente Antonio Mazzeo - 

…. 

5) ORDINE DEI LAVORI  

Il Presidente riprende la seduta comunicando la decisione della Conferenza di 

programmazione dei lavori di svolgere congiuntamente le interrogazioni nn. 27, 28, 

43 e di terminare i lavori odierni senza procedere con la preventivata seduta notturna. 

…. 

6) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEL CONSIGLIERE 

TOMASI, IN MERITO AL CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI ED 

ESAMI, PER LA COPERTURA DI N. 1 POSTO A TEMPO PIENO ED 

INDETERMINATO DI DIRIGENTE GIORNALISTA DA ASSEGNARE 

ALL'UFFICIO STAMPA DELL'AZIENDA OSPEDALIERO-

UNIVERSITARIA MEYER IRCCS (Interrogazione orale n. 25)  

Il Presidente Giani risponde all’interrogazione n. 25. 

 

Il consigliere Tomasi replica. 

…. 

7) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI CONSIGLIERI 

LA PORTA, ZOPPINI: CHIARIMENTI SULLA COMPATIBILITÀ 

ISTITUZIONALE TRA IL RUOLO DELL'ASSESSORE REGIONALE 

ALLA CULTURA E LA REALIZZAZIONE DI UN'OPERA ARTISTICA 

CHE LA RITRAE IN UN CONTESTO FINANZIATO DALLA REGIONE 

TOSCANA (Interrogazione orale n. 27) 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI CONSIGLIERI 

LA PORTA, ZOPPINI, IN MERITO ALLA PROGRAMMAZIONE 

DELLA RAPPRESENTAZIONE TEATRALE DEL LIBRO 
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DELL'ASSESSORE MANETTI ALL'INTERNO DEL CALENDARIO 

STAGIONALE DEL TEATRO POLITEAMA DI PRATO (Interrogazione 

orale n. 28)  

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI CONSIGLIERI 

LA PORTA, ZOPPINI, IN MERITO ALLA PARTECIPAZIONE DEL 

LIBRO DELL'ASSESSORE CRISTINA MANETTI AL PREMIO 

LETTERARIO "LA CITTÀ DEI LETTORI" DI FIRENZE (Interrogazione 

orale n. 43)  

L’assessora Manetti risponde congiuntamente alle interrogazioni in titolo. 

 

Quindi il consigliere Zoppini replica alla risposta fornita all’interrogazione n. 

28 dichiarandosi non soddisfatto. 

 

Poi la consigliera La Porta replica alla risposta data alle interrogazioni nn. 27 

e 43. 

…. 

8) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI CONSIGLIERI 

LA PORTA, ZOPPINI, IN MERITO ALLA PRESENTAZIONE DEL 

LIBRO DELL'ASSESSORE MANETTI DEL 24 FEBBRAIO A 

BRUXELLES IN CONCOMITANZA CON UN VIAGGIO 

ISTITUZIONALE FINANZIATO DALLA REGIONE TOSCANA 

(Interrogazione orale n. 32)  

Il Presidente Giani risponde all’interrogazione in epigrafe. 

 

La consigliera La Porta replica. 

…. 

9) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI CONSIGLIERI 

TOMASI, FANTOZZI, CAPECCHI, GUIDI, AMADIO, GEMELLI, IN 

MERITO ALLO STATO DI ATTUAZIONE DELLA LEGGE 

REGIONALE 27 FEBBRAIO 2015, N. 21 "PROMOZIONE DELLA 

CULTURA E DELLA PRATICA DELLE ATTIVITÀ SPORTIVE E 

LUDICO-MOTORIE-RICREATIVE E MODALITÀ DI AFFIDAMENTO 

DEGLI IMPIANTI SPORTIVI"  (Interrogazione orale n. 42)  

Il Presidente della Giunta Giani risponde all’interrogazione in titolo. 

 

Il consigliere Tomasi replica. 
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…. 

- Presidenza del Vicepresidente Diego Petrucci - 

…. 

 

10) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI CONSIGLIERI 

LA PORTA, ZOPPINI, IN MERITO ALLE GRAVISSIME 

IRREGOLARITÀ STRUTTURALI, IGIENICO-SANITARIE E ALLA 

PRESUNTA OMESSA VIGILANZA DA PARTE DEGLI ORGANI 

REGIONALI PRESSO LA COOPERATIVA "IL FORTETO"  

(Interrogazione orale n. 45)  

Il consigliere Zoppini interviene sull’ordine dei lavori circa l’interrogazione n. 

45. 

 

Dopodiché il Presidente della Giunta Giani risponde a detta interrogazione. 

 

Poi il consigliere Zoppini replica dichiarandosi non soddisfatto della risposta 

fornita. 

…. 

11) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEL CONSIGLIERE 

GUIDI, IN MERITO ALLA POSSIBILITÀ DI INSERIMENTO DI 

UNITÀ ABITATIVE MOBILI DA PARTE TERZI ALL'INTERNO DI 

STRUTTURE RICETTIVE OPEN AIR (Interrogazione orale n. 29)  

L’assessore Marras risponde all’interrogazione in epigrafe. 

 

Il consigliere Guidi replica. 

…. 

12) INTERROGAZIONI A RISPOSTA IMMEDIATA DEL CONSIGLIERE 

STELLA, IN MERITO AL CANONE DI LOCAZIONE DI FIRENZE 

FIERA (Interrogazioni orali nn. 33, 34, 35, 36, 37, 38, 40, 41)  

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEL CONSIGLIERE 

STELLA, IN MERITO AL COMPENSO DEL DOTT. LORENZO 

BECATTINI DI FIRENZE FIERA (Interrogazione orale n. 44)  
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L’assessore Marras risponde congiuntamente alle interrogazioni in titolo. 

 

Il consigliere Stella replica. 

…. 

13) ADESIONE DEL CONSIGLIO REGIONALE ALLE ASSOCIAZIONI: 

ASSOCIAZIONE ITALIANA BIBLIOTECHE (AIB), ASSOCIAZIONE 

NAZIONALE ARCHIVISTICA ITALIANA (ANAI), ASSOCIAZIONE 

ARCHIVIO PER LA MEMORIA E LA SCRITTURA DELLE DONNE, 

ENTE ITALIANO DI NORMAZIONE (UNI) E COMITATO 

ELETTRONICO ITALIANO (CEI) AI SENSI DELLA LEGGE 

REGIONALE 28 APRILE 2008, N. 20 (DISCIPLINA DELLA 

PARTECIPAZIONE REGIONALE A SOCIETÀ, ASSOCIAZIONI, 

FONDAZIONI E ALTRI ORGANISMI DI DIRITTO PRIVATO, AI 

SENSI DELL’ARTICOLO 51, COMMA 1 DELLO STATUTO. NORME 

IN MATERIA DI COMPONENTI DEGLI ORGANI AMMINISTRATIVI 

DELLE SOCIETÀ A PARTECIPAZIONE REGIONALE) (Proposta di 

deliberazione n. 34 divenuta deliberazione n. 15/2026) 

Al voto per alzata di mano la proposta di deliberazione n. 15: 

- il Consiglio approva - 

…. 

14) BUDGET ECONOMICO TRIENNALE 2026-2028 E PROGRAMMA DI 

ATTIVITÀ TRIENNALE 2026-2028 DELL’ISTITUTO REGIONALE 

PER LA PROGRAMMAZIONE ECONOMICA DELLA TOSCANA 

(IRPET). PARERE AI SENSI DELL’ARTICOLO 11, COMMA 5, 

DELLO STATUTO (Proposta di deliberazione n. 30 divenuta deliberazione n. 

16/2026) 

Il consigliere Salotti, presidente della Prima Commissione, illustra la proposta 

di deliberazione in epigrafe, licenziata in commissione con voto favorevole a 

maggioranza. 

 

Al voto con sistema elettronico (v. fascicolo all/n. 1): 

- il Consiglio approva - 
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Il Presidente dispone di aggiungere il voto a favore del consigliere Mazzeo, 

non rilevato per il mancato collegamento all’applicazione informatica e comunica il 

voto a favore del consigliere Melio alla proposta di deliberazione n. 15, poc’anzi 

approvata, che il consigliere, autorizzato a partecipare alla seduta da remoto, ha 

comunicato alla Presidenza.  

…. 

15) LEGGE DI MANUTENZIONE DELL’ORDINAMENTO REGIONALE 

2026. ATTUAZIONE IMPEGNI CON IL GOVERNO IN 

APPLICAZIONE DEL PRINCIPIO DI LEALE COLLABORAZIONE A 

SEGUITO DI ESAME LEGGI REGIONALI APPROVATE A GIUGNO E 

LUGLIO 2025 (Proposta di legge n. 10 divenuta legge regionale n. 3/2026 atti 

consiliari) 

Il consigliere Salotti svolge la relazione sulla proposta di legge n. 10, licenziata 

in commissione con voto favorevole a maggioranza. 

 

Per dichiarare il voto a favore di Fratelli d’Italia interviene il consigliere 

Capecchi. 

 

Al voto l’articolato della proposta di legge n. 10 per alzata di mano (il 

Presidente accerta il voto del consigliere Melio): 

 

Art. 1: 

- il Consiglio approva - 

Art. 2: 

- il Consiglio approva - 

Art. 3: 

- il Consiglio approva - 

Art. 4: 

- il Consiglio approva - 

Art. 5: 

- il Consiglio approva - 
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Art. 6: 

- il Consiglio approva - 

Art. 7: 

- il Consiglio approva - 

Art. 8: 

- il Consiglio approva - 

Art. 9: 

- il Consiglio approva - 

Art. 10: 

- il Consiglio approva - 

Art. 11: 

- il Consiglio approva - 

Art. 12: 

- il Consiglio approva - 

Art. 13: 

- il Consiglio approva - 

Art. 14: 

- il Consiglio approva - 

Al voto il preambolo per alzata di mano: 

- il Consiglio approva - 

Al voto, con sistema elettronico, la proposta di legge n. 10 (v. fascicolo all/n. 

2): 
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- il Consiglio approva - 

Il Presidente dispone di aggiungere il voto favorevole del consigliere Mazzeo, 

non rilevato per il mancato collegamento all’applicazione informatica. 

…. 

La seduta termina alle ore 19:09  

…. 
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Hanno partecipato ai lavori dell’odierna seduta:  

Amadio Marcella, Barnini Brenda, Barontini David, Bezzini Simone, Biffoni 

Matteo, Boni Filippo, Capecchi Alessandro, Casini Francesco, Casini Roberta, Cellai 

Jacopo, Dika Bernard, Diop Bintou Mia, Eligi Federico, Falchi Lorenzo, Fallani 

Diletta, Fantozzi Vittorio, Ferri Jacopo Maria, Franchi Alessandro, Galletti Irene, 

Gemelli Claudio, Ghimenti Massimiliano, Giani Eugenio, Guidi Marco, La Porta 

Chiara, Lorenzetti Gianni, Manetti Cristina, Marras Leonardo, Mazzeo Antonio, 

Melio Iacopo, Minucci Luca, Petrucci Diego, Puppa Mario, Querci Simona, Rossi 

Romanelli Luca, Salotti Vittorio, Simoni Massimiliano, Spinelli Serena, Stella 

Marco, Tomasi Alessandro, Trapani Matteo, Tucci Enrico, Vannucci Andrea, Veneri 

Gabriele, Zoppini Matteo. 

 

 

 

 

 

 

 

L'ESTENSORE: O. Braschi 

IL PRESIDENTE IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 

- Antonio Mazzeo - 

 

 

 

- Massimiliano Ghimenti - 

LA RESPONSABILE DEL SETTORE 

- Cecilia Tosetto - 

 

  


